



Tisková zpráva

V Praze 22. 11. 2024

Ubyde papírování: Ministerstvo zemědělství zjednodušuje život zemědělcům žádajícím o národní dotace

Ministerstvo zemědělství (MZe) připravilo pravidla pro udělování národních dotací v roce 2025. U některých důležitých podpor ze státního rozpočtu upravilo pravidla, zemědělcům odpadne povinnost předkládat některé doklady. MZe pro příští rok také připravilo zcela novou podporu pro zlepšení podmínek v chovech koz a ovcí i na potírání plevelů v polích cukrové řepy. Celkem půjde z národního rozpočtu do zemědělství více než 3,7 miliardy korun.

„Snažíme se zemědělcům ulehčovat život, a proto v příštím roce zjednodušíme administraci žádostí o dotace. U titulu Nákazový fond, kde podpora může být poskytnuta až do výše 50 procent nákladů a u podpory Eradikace úporných a přemnožených plevelů v cukrové řepě a částečně u titulu Biologická ochrana rostlin jako náhrada chemické ochrany poskytneme dotace jednodušší formou. Zemědělci tak u nich nebudou muset předkládat veškeré dokumenty a faktury svých nákladů, jak to bylo doted' nutné.“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Z Nákazového fondu se podporují činnosti, které brání rozšiřování nebezpečných nákaz v chovech hospodářských zvířat. Biologická ochrana snižuje množství chemických přípravků používaných na ochranu rostlin a celkově tak přispívá ke zlepšení životního prostředí.

Novinkou v příštím roce budou příspěvky na zlepšení životních podmínek v chovech ovcí a koz, a to pro pasená i ustájená zvířata. Opatření jim zajistí zvýšenou výměru ustájovací plochy i školkový způsob odchovu jehňat a kůzlat, což zlepšuje sociální chování u mláďat. Cílem je také snížení rizika vzniku onemocnění, které způsobuje následný pokles pohody chovaných ovcí a koz. Další nová dotace je určena na hubení extrémně odolných plevelů na polích s cukrovou řepou.

Kvůli dlouhodobě obtížné ekonomické situaci způsobené zejména vysokými cenami vstupů se chovatelé dostávají pod hranici rentability. Aby mohli zajistit nadstandardní podmínky v chovech, dostanou za rok 2025 v rámci programu na dobré životní podmínky všech hospodářských zvířat peněžní zálohy. Ty dosáhnou výše 50 % z celkové předpokládané částky uvedené v žádosti o dotaci.

Spektrum dotačních programů pro rok 2025 udržuje kontinuitu s programy z předešlých let. Na národní dotace je pro příští rok připraveno zhruba 3,7 miliardy korun. Prostředky směřují do odvětví živočišné výroby (2 942 milionů korun), do rostlinné výroby (497,8 milionů), do potravinářství (111 milionů) a na ostatní aktivity (199,2 milionů).

Peníze ze státního rozpočtu pomůžou živočišné i rostlinné výrobě, umožní pořádání vzdělávacích akcí i prezentaci výsledků práce zemědělců. Prostředky z národních zdrojů podporují zemědělské školství, potravinové banky, činnosti nevládních organizací a jejich zastupování v mezinárodních organizacích, podporují účast na mezinárodních veletrzích a také zvyšují povědomí o českém zemědělství.

Národní dotační programy bude proplácet platební agentura MZe Státní zemědělský intervenční fond (SZIF). Přesné znění Zásad pro poskytování dotací najdete zde:

[Zásady pro rok 2025 | MZe](#)

Přehled národních dotačních programů do zemědělství pro rok 2025

Název programu	rok 2025	
	dotace k hospodář. výsledku (neinvestiční)	dotace na pořízení dlouhodobého hmotného majetku (kapitálové výdaje)
	tis. Kč	tis. Kč
Podpora včelařství	37 000	
Podpora vybudování kapkové závlahy v ovocných sadech, chmelnicích, vinicích a ve školkách		35 000
Podpora restrukturalizace ovocných sadů		80 000
Podpora restrukturalizace ovocných sadů v režimu ekologického zemědělství		10 000
Udržování a zlepšování genetického potenciálu vyjmenovaných hospodářských zvířat	290 000	
Podpora ozdravování polních a speciálních plodin	334 637	15 363
Genetické zdroje	85 000	
Nákazový fond	1 019 000	
Poradenství a vzdělávání	138 800	700
Podpora evropské integrace nevládních organizací	23 000	
Podpora technologických platforem v působnosti rezortu MZe	15 500	
Podpora mimoprodukčních funkcí rybníků	50 000	
Podpora mimoprodukčních funkcí rybářských revírů	20 000	
Podpora činnosti potravinových bank a dalších subjektů s humanitárním zaměřením	94 000	10 000
Podpora na účast producentů a zpracovatelů zemědělských produktů v režimech jakosti Q CZ	50 000	
Zlepšení životních podmínek v chovu hospodářských zvířat	1 442 000	
Rámcový program pro řešení rizik a krizí v zemědělství	0 *)	
	3 598 937	151 063
C e l k e m	3 750 000	

*) Program bude spuštěn, pokud dojde k mimořádné události.

Vojtěch Bílý
tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství